

河南出台政策加大对科研人员绩效激励力度

科研经费申领今后更快更方便

本报讯(记者 王红)6月14日,记者从省科技厅获悉,省委、省政府出台《关于进一步完善省级财政科研项目资金管理政策的若干意见》,为科研项目经费管理开“绿灯”。新政规定,我省将改进省级财政科研项目资金管理,简化预算编制,下放预算调剂权限。实行部门预算批复前项目资金预拨制度,保证科研人员及时使用项目资金。简化预算

编制科目,合并会议费、差旅费、国际合作与交流费科目,由科研人员结合科研活动实际需要编制预算并按规定统筹使用。结合科研项目的实际需要,明确劳务费开支范围,不设比例限制。参与项目研究的研究生、博士后、访问学者以及项目聘用的研究人员、科研辅助人员等,均可开支劳务费。不仅如此,今后,省属高校、科研院所可自

行采购科研仪器设备,自行选择科研仪器设备评审专家。省财政厅将简化政府采购项目预算调剂和变更政府采购方式审批流程。省属高校、科研院所要切实发挥好设备采购的监督管理,做到全程公开、透明、可追溯。同时,我省将加大对科研人员的绩效激励力度,取消绩效支出比例限制。经费绩效支出可以突破核定的单位绩效工资总额,不纳入绩效工资

总额基数,计入当年单位工资总额,绩效支出安排与科研人员在项目工作中的实际贡献挂钩。此外,我省将完善高层次人才引进经费管理,支持省属科研院所、省级以上重点实验室和协同创新中心、河南省优势特色学科,采用协议工资制、年薪制、项目工资等方式引进高层次人才、团队。对高层次人才引进相关经费支出,不计入绩效工资总额基数。

今年5月

我省规模以上工业增加值同比增长8.2%

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布信息,5月份,我省规模以上工业增加值同比增长8.2%,较4月份提高0.3个百分点,高于全国平均水平1.7个百分点。

分三大门类看,5月份,国有控股企业增加值同比增长4.7%,集体企业增长12.1%,股份制企业增长8.4%,外商及港澳台商投资企业增长5.2%;分行业看,40个大类行业中,有33个行业增加值保持同比增长;分产品看,508种产品中有340种产品产量同比增长。

1~5月,全省规模以上工业增加值增长8.1%,增速比1~4月加快0.1个百分点。

5月份,工业企业产品销售率为97.8%,比上年同期回落0.3个百分点。工业企业实现出口交货值238.04亿元,同比增长2.5%。

1~4月,全省规模以上工业企业实现利润总额1751.04亿元,增长12.8%,增速较去年同期加快9.1个百分点;实现主营业务收入25807.09亿元,同比增长13.7%,较去年同期加快9.3个百分点。

降低臭氧污染

全市将对燃气锅炉实施低氮技术改造

本报讯(记者 侯爱敏)记者从昨日召开的2017郑州天然气锅炉低氮燃烧技术交流会获悉,为降低臭氧污染,我市将对现有天然气锅炉逐步实施低氮技术改造。

据了解,近期我市环境污染主要体现在臭氧问题凸显。6月1日至12日,我市六项污染物中臭氧占比25.71%、PM10占比24.9%、PM2.5占比20.6%、二氧化硫占比19.61%,尤其是臭氧、二氧化氮较去年同期分别不降反升25.3%、1.0%。6月份以来由于臭氧导致累计综合指数上升0.02,月综合指数上升0.16,出现轻度以上污染6天,其中1天达到中度污染、1天重度污染,并且因臭氧单项损失3天优良天。

据悉,目前燃气锅炉已成为我市中小企业使用锅炉的主要方式。而造成臭氧指标超标的主要原因就是来自于燃气锅炉和机动车排放的氮氧化物。根据《郑州市人民政府关于印发郑州市2017年大气污染防治攻坚战行动方案的通知》要求,自今年2月起,我市新审批建设的天然气锅炉氮氧化物排放控制要在30毫克/立方米以下,现有天然气锅炉也将逐步实施低氮改造。

南航本月底将开通郑州至海拉尔银川西宁敦煌航线

本报讯(记者 聂春洁)记者从南航河南公司获悉,从6月24日起,南航开启暑期运营模式,新开义乌—郑州—海拉尔—银川—西宁—敦煌航线,恢复郑州—海拉尔、郑州—西宁—敦煌航线,为暑期旅客到内蒙古呼伦贝尔大草原放歌或去古丝绸之路探密提供最大便利。

据介绍,根据以往我省暑期旅客出行特点,每年暑期热点旅游线路集中为往内蒙古的呼和浩特、鄂尔多斯、海拉尔以及西北的新疆、兰州、西宁、银川、敦煌等古丝绸之路沿线省市方向。为此,南航河南公司从6月24日起,开通义乌—郑州—银川航线,航班号为CZ8471/2,每周一、四、六各一班,时刻为7:50从银川起飞,9:30到达郑州,10:35从郑州起飞,12:20到达义乌;13:10从义乌返回,15:05回到郑州,16:05再从郑州起飞,17:55到达银川。

从6月28日开始,恢复往年暑期开通的郑州—海拉尔和郑州—西宁—敦煌航线。郑州—海拉尔直飞航线航班号为CZ8665/6,每周一、三、五、七各一班。其中每周三、七为7:45从郑州起飞,10:55到达海拉尔;而每周一、五为14:50从郑州起飞,17:55到达海拉尔。对于郑州—海拉尔开航初期的航班,南航河南航空公司推出少量最低4.5折的特惠机票。

从6月29日起,恢复郑州—西宁—敦煌航线,航班号为CZ8585/6,每周二、四、六各一班,去程7:45从郑州起飞,12:40到达敦煌,回程13:00从敦煌起飞,17:15回到郑州。对于郑州—敦煌开航初期的航班,南航河南公司将推出少量最低4折的特惠机票。



又是一年毕业季。经常乘坐156路公交车的市民近日发现,一辆156路公交车被车长设计成了毕业季主题车厢,一张张靓照、一幅幅充满激情的毕业合照、一句句留言,无不表达了学生们对大学时代的留恋和依依惜别之情。记者 张华 摄

我市派专家组赴哈密支援伊州区规划工作

本报讯(记者 冉小平)记者从市城乡规划局获悉,日前,应哈密市伊州区规划局的技术求助,郑州市城乡规划局成立专家组,对接河南援疆项目,交流城乡规划工作经验,支援哈密伊州区规划工作。

在当地召开的城建规划座谈会上,伊州区规划局负责人向专家组介绍了该区着眼国家“一带一路”发展战略,打造“丝绸之路”重要通道节点城市的规划建设情况及当前该区域规划建设工作中遇到的困难,希望郑州市城乡规划局发挥人才技术优势,加大技术援疆力度,帮助伊州区提升城乡规划建设和智慧管理的水平。

听取情况介绍后,专家组负责人表示,郑州市城乡规划局将借鉴历届援疆工作队的好做法、好传统,结合受援地需求,进一步调整细化援疆方案,当前要加快推进《哈密市伊州区城乡规划技术管理规定》的编制,不断提升规划编制、城市管理、工程建设的水平。同时加快创建办公自动化系统,规划管理“一张图”系统和廉政管理系统,尽早实现办公自动化系统全过程信息采集和处理,规划行政审批各环节信息快捷共享,强化审批廉政风险点把控,提高各项工作推进效率。

自来水管网启动全面“体检”



本报讯(记者 聂春洁 张华 通讯员 张俊弘 李顺明 文/图)昨日,我市供水部门启动全市供水管网“体检”工作,105名技术骨干奔赴大街小巷检测水压,方便高峰期科学合理调度全市的供水管网压力。

据介绍,一年一度的供水管网测压工作,是掌握全市供水管网压力均衡情况的最直接有效的方法。此次测压共选取消防检测点105个。作为这项任务的承担者,郑州自来水投资控股有限公司提前将测压所用的压力表进行校验,对测压图纸和工具进行分配,参与测压的人员提前一天到各测压点检查消防栓完好情况,确定能否正常启闭。

据了解,目前自来水三强公司正在对测压取得的525个数据进行汇总,并请专业部门进行分析、研判。测压结果将为合理调控城市供水压力和管网水力模型建设、供水管网远期规划设计提供科学的依据,为全市供水管网安全运行提供保障。

郑州中钢网成去年中国钢铁电商十佳

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从中国钢铁网了解到,为了更好地推进钢铁电商行业发展,中国金属材料流通协会钢铁电商专委会在行业内组织开展了关于“2016年钢铁电商十佳”评选活动。目前评选活动结果已经出炉,我市中钢网斩获“2016年度中国钢铁电商十大最具影响力企业”殊荣,成为我省唯一入列的电商企业。

据了解,本次评选通过企业自主申报、专家初审、网上投票、专家终审,结合平台的发展定位与经营情况、平台和个人在业界的活跃度与影响力、参与和支持电商行业发展情况等综合因素,评选出了“十大最具影响力企业”“十大最具创新力企业”“十大杰出人物”和“十大最具发展潜力企业”。其中,2016年度中国钢铁电商十大最具影响力企业包括:欧冶云商、天物大宗、五阿哥、欧智网、兰格云商、钢银电商、中钢网、金陵钢贸网、钢钢网、大大买钢网。

中钢网作为我市一家钢铁电商平台,提供在线交易及金融、仓储、物流等增值服务外,还通过大数据沉淀及分析,精准判断市场态势,发挥“互联网+”优势,积极开拓海外市场,大力发展跨境电商,在消化过剩产能的前提下提高产业链附加值,带动钢铁产业链升级、完善和发展。中钢网钢铁在线交易平台2016年实现在线交易量4600万吨,成交额921亿元,营业收入50亿元。

发放善款171万元救助贫困两癌母亲

本报讯(记者 李娜 通讯员 刘月朋 秦芳)昨日,市妇联举行了“阳光母亲”康复俱乐部揭牌暨“阳光母亲”专项救助金发放仪式,现场为171名“两癌”母亲发放了共计171万元专项救助金。

为扩大“阳光母亲”康复俱乐部的影响,此次活动还正式开通了郑州市“阳光母亲”康复咨询热线(0371-66951169)和郑州市“阳光母亲”微信公众号,采取线上、线下互动的形式,为“两癌”妇女提供跟踪服务、康复指导、心理疏导、兴趣培养等活动。

据悉,今年,我市在实施妇女“两癌”筛查项目中,将突出“六个一”行动:组建一支由市县两级妇

联干部和全市知名妇科、乳腺科医疗专家组成的妇女“两癌”志愿服务团;编印一本郑州市妇女“两癌”政策和健康知识手册;举办一次妇女“两癌”政策和健康知识巡讲活动;开展一次适龄妇女“两癌”问卷调查;开通一部妇女“两癌”咨询热线;建立一个郑州市“阳光母亲”康复俱乐部等,全方位为广大妇女提供“两癌”健康服务。

宫颈癌、乳腺癌是女性的易发病,多发病,我市从2010年起持续将妇女“两癌”筛查纳入政府为民办实事。截至2016年底,全市累计救助贫困“两癌”妇女2013人,先后发放救助金和减免医疗费用718.3万元。

公交站点演练消防应急处置



本报讯(记者 聂春洁 通讯员 崔晨 文/图)昨日,市公交总公司联合惠济区消防、公安、医疗部门,在惠济区公交站点演练消防应急处置联合演练。

演练模拟了公交运营过程中可能出现的车辆起火、乘客携带违禁品乘车、盗抢导致人员伤亡等突发事件,全程展示公交车突发事件处置流程和公交工作人员应急处置能力,确保遇到突发事件第一时间做出反应并有效组织乘客疏散。

市民在乘坐公交过程中如遇突发事件该如何自救?公交二公司相关负责人王建军介绍,如果发现车厢冒烟或着火,应立即提醒驾驶员靠边停车,然后听从驾乘人员指挥,有序从车门疏散。如果车门不能正常打开,可以手动打开车门处的紧急开关。“应急开关一般在车门上方,颜色为红色,先旋转打开气阀,然后再用手轻推车门中部,同时轻拉车门侧面,就能轻易打开。”王建军说,车外的人轻拉

车门中部,轻推车门侧面,也能从车外手动打开车门,从而帮助乘客逃生。如果车门出现电路故障未能打开,则应利用车内安全锤砸开车窗玻璃,跳窗逃生。

据介绍,我市的公交车长在上岗前均接受过正规消防培训,日常工作中消防安全也是常规培训内容,每辆运营车辆上会配备3至4个灭火器。市民在行车途中,如果出现车厢冒烟起火情况,可以向公交车长求助,最大限度减少损害。

“举牌有爱 助残圆梦”专场公益慈善拍卖会周日在会展中心举行

本报讯(记者 李娜 通讯员 刘正义)这里有金石拓本、书画,也有爱心和温暖——昨日,记者从郑州市残疾人康复教育中心获悉,“举牌有爱 助残圆梦”公益慈善拍卖会将在本周末举行。

据悉,为助力残疾人就业、创业工程,郑州市残疾人康复教育中心将于6月18日在郑州国际会展中心举行“举牌有爱、助残圆梦”公益慈善拍卖会。拍品包括金石拓本、书画、珠宝、黄金、皮包、真丝地毯等。

此次拍卖的拍品既有全额捐赠拍品,也有捐赠部分款项的拍品。全额捐赠拍品系由郑州市残疾人康复教育中心的残疾学员精心拓制的古代石雕拓本,这些拓本均系郑州汉石雕博物馆馆藏原

石原拓,其内容丰富、种类繁多、极具历史、文化、艺术和收藏价值;捐赠部分款项的拍品系由郑州市绿城典当行提供的绝当珠宝、黄金、真丝手工地毯、书画等,另有部分爱心人士捐赠的书画作品等。拍卖会于6月16日至17日在郑州国际会展中心预展,6月18日下午2时正式开拍。

记者了解到,本次拍卖所得款项将进入由郑州慈善总会与郑州市残疾人康复教育中心共同设立的“残疾人文化创业慈善基金”,用于郑州市残疾人文化创业活动。凡在本次慈善拍卖会竞拍成功捐赠拍品的单位和个人,郑州慈善总会将为其出具“公益事业捐赠统一票据”,并颁发荣誉证书。

首个心理睡眠科联合体在郑成立

本报讯(记者 王治 实习生 边静 通讯员 肖婧菁)昨日,由世界中医药联合会主导、河南省直第三人民医院和中国中医科学院广安门医院共同打造的全国首个心理睡眠科联合体成功落户郑州。

据介绍,该心理睡眠科联合体以中医心理学为指导,借助中医药特色优势建立的专科联盟新模式。而中医心理学是以中医理论为指导,汲取现代临床心理学和精神病学的知识,是研究人类的心理现象和规律,并用以指导临床实践的一门学科。省直三院引进中国中医科学院广安门医院心理睡眠科优质专家学术资源、先进的管理经验,联手共建心理科联合体,把联合体打造成为人才培养基地、学员实习基地、学科科研基地、科室建设管理示范基地,目的是打造中原以临床睡眠障碍为主的中西医结合诊断、治疗、教学、科研于一体的重点特色专科联合体。

此外,河南省中医心理师培训基地也落户省直三院,届时将不定期开展中医心理师培训班,考试成绩合格者将颁发三级心理师证书。